

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovnice Aleny Tiché; Telefon: 257000423

E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

Zpráva o 6. Asistovaném setkání dne 19. 1. 2017

Účastníci setkání:

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Děti: [redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

PaedDr. Drahomíra Šínová

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Anna Roll Boháčková

Závažné informace:

Proběhla příprava na Asistované setkání otce s dětmi. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] a nezletilou [redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese Praha 3, Řehořova 12.

Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

Záznam o průběhu asistovaného setkání

Otec přišel na asistované setkání a s dětmi se srdečně přivítal. Dětem na setkání přinesl dopis od rodinného známého. Otec se s dětmi bavil o tom, zda jim došel mail, který jim poslal, a zajímal se o to, proč mu [redacted] neodepsal. [redacted] otci pobaveně líčil, jak mu rodinný známý ve škole v průběhu vyučovací hodiny přinesl telefon, ze kterého měl [redacted] zavolat otci. [redacted] nahlas četla dopis, který otec přinesl. Otec dětem sdělil, že budou mluvit u soudu. Když [redacted] reagovala, že se bojí, otec jí odvětil, že není třeba se bát, že tam prostě přijdou a řeknou, co chtějí. Později si [redacted] stěžovala otci, že jí bratr v autě zasedl ruku a ona musela k doktorovi. Otec synovi domlouval. [redacted] opět hovořila o svém strachu z vypovídání u soudu a otec ji znovu ujišťoval, že se nemá čeho bát. Když [redacted] otci začala šeptat do ucha, pracovník ji i otce požádal, aby hovořili tak, aby je slyšel. Otec sdělil, že [redacted] mu šeptala, že by chtěla dáreček. Později spolu začali hrát hru a u toho si povídali. Než se otec s dětmi rozloučil, sdělil jim, že jim ještě dnes dá kapesné, které po něm děti chtěly, do schránky.

Pro Dialog, z.s.

Matka po pracovníci vzkázala, že by mohla dětem peníze dát, a otec by jí peníze vrátil později. Otec trval na tom, že dětem kapesné hodí do schránky dnes. V objetí se s oběma dětmi loučil. Když se loučil s [redacted] řekl mu „V pondělí ukaž co v tobě je, jasně to řekni, co chceš“.

Reakce dítěte

U obou dětí byl dnes pozorovatelný tlak, který pro ně představuje nadcházející soud, u kterého mají hovořit o rodičích.

[redacted]:
Chvilí poté, co otec [redacted] domlouval, aby se lépe choval ke své sestře, se [redacted] otec ptal, zda je na něj otec našťvaný. Hovořil s otcem o tom, kolik dní se spolu v budoucnu budou vídat. Nadšeně reagoval na otcovy přísliby toho, že bude mít klíče od domu i od chaty.

[redacted]:
[redacted] si otcí stěžovala na to, že se rodiče ostatních dětí normálně „vidí“.
V průběhu setkání opakovala to, že má strach z nadcházejícího soudu.
[redacted] otcí šeptem sdělila, že by chtěla dáreček. Otec se ptal, co by chtěla, a říkal jí, že má rád dárky, které souvisí se zájmy člověka, třeba s baletem atd.

Interakce otce s dětmi

Otec hovořil s [redacted] o baletu, ptal se jí, proč na něj nechce chodit a pobízel ji k vytrvalosti. Na opakované sdělení [redacted] že se bojí mluvit u soudu, uklidňoval otec sdělením, že se nemá čeho bát. Ať prostě řekne, co si sama přeje. [redacted] na to sdělila, že se bojí, že bude matka našťvaná. Otec na to reagoval otázkou „A toho se bojíš, že bude našťvaná? A kdybych byl já našťvaný?“. Poté se na dceru usmál a sdělil jí, že na to nemá brát ohled, že člověk někdy musí umět říct, co chce. Dále se otec [redacted] ptal, zda chce peníze, že když se lidé něčeho bojí, někdy pomáhá, když se mají na co těšit. [redacted] otec objala a šeptala mu do uší, otec jí odpovídal též šeptem. Když [redacted] otcí sdělila, že nemá klíče od schránky, otec jí řekl, že u něj je mít bude, a že děti budou mít i klíč od chaty.

[redacted] otec nabádal k tomu, aby mu psal máily.

Když se otec s dětmi loučil, opakoval jim „Děcka, v pondělí a ničeho se nebojte“.

Interakce matky s dětmi

Matka přivedla děti připravené na setkání s otcem. Společně s pracovníci jim připravila čaj. Po skončení reagovala na sdělení syna, že jim otec vhodí peníze na kapesné do schránky tím, že nabídla, že jim peníze dá ze svého a otec jí je vrátí později. Vzala na vědomí, že s tím otec nesouhlasí.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec sděluje, že trvá na tom, ať si matka sežene mediátora a naváže s otcem kontakt, otec se při příznivě. Otec sděluje, že na minulém setkání bez udání důvodů nebyla [redacted] že se to, že byla na ŠVP, dozvěděl až od [redacted] a že by si hodinu rád nahradil.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matka během konzultace vyjádřila spokojenost s tím, že se děti s otcem setkávají asistovaně, neboť jim to podle ní přináší klid a eliminuje nevhodný vliv otce na děti.

Poukázala na to, že syn byl a je otcem naváděn k tomu, aby nadával matce. [redacted] jí údajně na základě toho nadává. Matka uvádí, že [redacted] se vždy v souvislosti s otcem chová agresivně, zejména ve čtvrtek, kdy se s ním setkává, má změněné chování. Matka si přála do sdělení uvést, že otcí nabídla v průběhu vánoc navíc 3 hodiny kontaktu s dětmi, které otec odmítl. Dále sdělila, že své vyjádření do zprávy zašle Pro Dialogu e-mailem, což neučinila.

Komunikace mezi rodiči

Neproběhla.

Výstupy, závěrem:

Upozornění na riziko zatížení dětí: Během ASS pracovníci pozorují, že děti jsou zatížené tématem omezeného kontaktu s otcem, chováním [redacted], svědčením u soudu v záležitosti konfliktu rodičů a určování možnosti kontaktu každého dítěte s otcem. Je zjevné, že pro obě děti je velkou zátěží, že, jak se dle svých sdělení domnívají, se mají veřejně vyslovovat o tom, jaký je jejich vztah ke každému z rodičů, respektive, jak by chtěli, aby byla jejich výchova koncipována. Na základě pozorování předpokládáme, že obě děti mají kladný vztah jak k matce, tak k otcí a přejí si být s oběma svými rodiči. Děti jsou stavěny doprostřed konfliktu rodičů tím, že jsou nuceny překlénovat jejich odlišné postoje, hodnoty a názory, včetně těch negativních, které mají rodiče proti sobě vzájemně.

Doporučujeme otcí, aby otázku [redacted] chování vůči matce při společných rozhovorech vůbec neotevíral. Rovněž se nám jeví jako problematické vyzývat děti k otevřenému vyjadřování vlastního názoru na každého z rodičů, zejména u soudu. Děti jsou v situaci, kdy se nutně souhlasem s jedním rodičem staví jakoby proti rodiči druhému. Jedná se o neúměrnou zátěž pro dítě, neboť je v situaci, že nemá možnost samo sebe ochránit.

Doporučujeme rodičům konflikt co nejdříve řešit mediačním formátem Rodičovské dohody, který poskytujeme v organizaci Pro Dialog.

Poznámky: S oběma rodiči bylo dohodnuto a odsouhlaseno, že asistovaná setkávání budou začínat v 15:15.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.